

著名医学专家、上海交大胰腺癌诊治中心主任王理伟： 学术研究要在挑战与突破中前行

本报记者 王景曜

首届“镇江高新区杯” 青年创业大赛闭幕

本报讯 昨天，首届“镇江高新区杯”青年人才创新创业大赛圆满闭幕。经过3个多月角逐，来自清华大学、南京大学等20个优秀青年人才团队项目进入决赛，最终评选出一等奖1名、二等奖4名、三等奖15名。获奖团队将优先落户苏南国家自主创新示范区（镇江国家高新区）“一区十四园”，并被优先推荐申报各类项目，优先获得有关创投基金100万元股权扶持基金和江苏银行300万元创业贷款等政策支持。

此次大赛由市人才办与镇江高新区管委会主办，重点面向全国高校科研院所的青年人才、连续创业的青年人才和大学生创业者。自2月启动以来，共有123个青年人才团队及科技型初创企业参赛，涵盖先进制造、互联网+、文化创意、新一代信息技术、新材料和高端装备制造等产业领域。

副市长、镇江高新区党工委书记詹立风出席闭幕式，为获奖团队颁奖并讲话。（朱婕 秦小雨）

省社科院来镇调研 军民融合推进航天产业发展

本报讯 昨天上午，省社科院副院长刘旺洪带队来到我市，就“军民融合推进镇江航天产业发展对策研究”这一课题进行调研，并同我市社科界、经济界、科技界有关负责同志进行座谈交流。

座谈会上，有关专家和代表就我市军民融合发展航空航天产业的情况，航天产业发展所遇到的难题、瓶颈，军民融合推进航天航空产业发展的有关协调机制如何建立和完善等问题进行了深入交流，发表了自己的意见和建议。

在镇期间，省社科院专家组一行还将赴镇江新区和丹阳市，对有关企业进行实地考察调研。（吴悠 汪建丽）

《城市基层党建调研报告》 征求意见座谈会在我市召开

本报讯 昨天下午，省委组织部《城市基层党建调研报告》征求意见座谈会在我市召开，全省各设区市市委组织部职能处室负责人参加会议。

为深入了解全省城市基层党建工作现状，摸清底数、找准问题、研究对策，进一步加强和改进我省城市基层党建工作，根据全省组织部长会议要求，今年3月下旬至4月中旬，省委组织部组织3个调研组，对全省城市基层党建工作展开了大调研，研究起草了《城市基层党建调研报告（征求意见稿）》。

座谈会上，各市参会人员针对征求意见稿展开充分讨论，并积极提出修改意见。

省委组织部充分肯定了我市在城市基层党建中行之有效的模式和做法，这些做法都被写入了《城市基层党建调研报告（征求意见稿）》中。

（王泉超 姜萍）

全市2017年地质灾害 防治方案出台

汛前隐患点危险点排查完成

本报讯 为确保安全度汛，市国土局出台了《2017年度镇江市地质灾害防治方案》，明确全市地质灾害防治重点防范期为5月中旬至8月底；查明全市地质灾害隐患点、危险点205个，其中不稳定斜坡可能引发滑坡161个、危岩可能引发崩塌40个、采空区可能引发地面塌陷4个。根据“逐级负责，层层把关，分片包干，责任到人”原则，实现防治管理工作法治化、规范化、程序化和标准化。

此次排查出的隐患点205处，其中京口区52处，润州区41处，丹徒区11处，镇江新区6处，句容市69处，丹阳市26处。主要地质灾害类型为滑坡、崩塌，规模为中小型。排查数据不仅包括了基础的地理位置和级别、群测群防信息，并新增了地质环境特征、稳定性判断、两卡一案信息、撤离路线等数据，统一录入我省地质灾害管理信息系统，实现了地质灾害信息的实时化、数字化、技术动态监管，并为今年乃至今后全市地质灾害应急防治、日常管理提供了良好数据和管理基础。今年全市地质灾害防治工作将在全面落实群测群防基础上，对重点隐患点开展远程监测和自动化预警预报。（郭图轩）



图为王理伟接受记者采访。

学术研究挑战“癌中之王”

恢复高考第三个年头，1979年，应届生王理伟经历“千军万马过独木桥”的一场拼搏，从扬中三跃镇考入江苏新医学院镇江分院（现江苏大学医学院），这一年他只有15岁。尽管中学时代的王理伟梦寐以求做一个化学家，但命运的戏剧性安排为这位怀志少年打开了另一个奥妙无穷而又充满挑战的世界。

从昔日“天之骄子”，到今天国内国际著名医学专家，数十年时间里，王理伟以自己的聪明才智与刻苦钻研，在临床与科研兼及的医学领域“加速度”前行，抒写一个又一个传奇：大学毕业后分配至扬州市人民医院，曾担任该院副院长、肿瘤研究所所长多年；27岁升主治医生、32岁升副高、39岁升正高级职称均为破格；他入选江苏省第一批“卫生拔尖人才”；1999年、2007年先后从南京医科大学取得硕士与博士学位。早在读博前夕，“海归”王理伟就被中国医学高地上海方面看中，先后供职于同济大学

附属东方医院、上海交大附属上海市第一人民医院，去年转任交大附属仁济医院肿瘤科主任，并任上海交大胰腺癌诊治中心主任。

对王理伟而言，历史性的重要发展机遇之一，便是2001年他以“333工程”学科带头人身份，被江苏省公派，先后担任美国加州大学与德州大学为期三年的高级访问学者。尤其在全球技术顶级的癌症中心、号称“世界肿瘤学家的摇篮”——M.D.Anderson（德州大学安德森癌症中心），王理伟奠定了他在相关领域的国际视野与前沿理念。王理伟坦言，这段时间他学到了太多东西。如今，王理伟是安德森癌症中心的客座教授，也是美国临床肿瘤学会与美国癌症研究协会的正式会员。

学术亦如登山，需要在挑战与突破中前行。王理伟早年主攻方向是消化系统中的胃癌，正是始于2001年，他开始了自己的学术转型，剑指胰腺癌！虽然都属消化系统，但胰腺癌在所有肿瘤中恶性程度最高、预后最差，有“癌中之王”之称。回国后，在上海工作的几家医院

里，王理伟和他的团队创建了国家肿瘤临床重点专科、国家重点实验室，每年都会拿到针对胰腺癌的国家级专项研究基金四五个，2015年最多时一年拿了9个。他牵头成立了中国临床肿瘤学会胰腺癌专家委员会，并担任主任委员。

挑战“癌中之王”的六年时间，王理伟及其团队治疗晚期胰腺肿瘤的数量每年达一两百例，全国领先；治疗转移复发的病人，最长生存期已经超过五年；没有转移的病人生存期也比其他诊疗机构明显延长，并且很好地改善了患者的生活质量。王理伟说，这六年自己获得的成就感比以前二十年还要多。

尽己之力治好更多的病人

作为大学老师，王理伟教授自2009年以来已带过20多位硕士、博士，今年即将毕业6博1硕；作为临床医生、科室主任，他每周一、三晚上两个上午的专家门诊，“有个胰腺肿瘤患者QQ群，群员一千多人，他们经常组团来找我看病。”王理伟

说，他最开心的事情之一，就是给生存过五年的病人庆祝“五岁”生日。

王理伟的父亲及姐弟目前都生活在扬中，逢年过节他经常回来，见证了家乡这些年的巨大发展变化。不过，每年春节他都习惯于初一下午才踏上归程，因为当天上午他还要先去医院病房走一圈，这么多年“大概只有一年的初一没到病房”。

采访中记者了解到，深埋在这位肿瘤专家心中的乡愁里，“母亲”一直是个绕不开的愧疚情结。质朴、勤勉、上进，母亲的品格对王理伟成长影响很大，但是，那年患早期食管癌，70岁的母亲去世时，远在美国潜心研习的王理伟却不在她身边。美国三年，王理伟只回来过一次。“要是我在，母亲一定能健康地活下去。”王理伟说，人生总会有些遗憾的，他今天唯以报答母亲的，就是尽己之力治好更多的病人。



考生考点探营

昨天下午，参加今年高考的学生在镇江中学考点了解本人考试教室等信息。当日下午，我市所有考点对考生及家长开放，让他们充分了解熟悉考场环境。

张斌 张岚 摄影报道



扫二维码，为考生加油！
制作 谢道楫



我市启动2017年度 社会组织等级评估工作

本报讯 为进一步推进我市社会组织规范化建设，加强社会组织诚信自律建设，促进社会组织健康有序发展，市民政局正式启动2017年度社会组织等级评估工作。

评估内容主要包括社会组织的基础条件、内部治理、规范运作、业务活动和诚信建设、工作绩效、社会评价等方面。评估工作将遵循政府指导、社会参与、分类评定、动态管理、客观公正的原则，采取社会组织自愿报名、免费评估的方式。凡2016年6月30日前，在市、辖市区民政部门注册登记、上一年度年检合格且未获得评估等级的各类社会组织，均可参加2017年度等级评估。已获得3A及以下评估等级、自评能够达到更高等级的社会组织，可以申请参加更高等级的评估。

我市自2011年起开展社会组织等级评估工作以来，累计共有1816个社会组织获相应的评估等级，其中5A等级社会组织8个，4A等级的社会组织90个，3A等级的社会组织170个，2A等级的社会组织549个，1A等级的社会组织999个，评估数占应评社会组织总数的78%，超过省定50%的指标。（曾云 姜萍）

顶层设计， 绘就“镇江制造”路线图

（上接1版）譬如对两大支柱产业中的高端装备制造产业，《意见》提出发展智能电气装备、汽车、工程机械及农业装备、航空航天装备、特种船舶与海工装备等产业集群，从而对全市既有的工程电气和“海陆空”产业予以进一步拓展延伸和明确定位。

对高端装备制造产业中的每个产业集群，《意见》都给出了加快发展的具体路径。如智能电气装备产业集群将重点发展智能配电设备、电力在线监测设备等产业，并提出重点突破智能化断路器、高分断直流牵引供电系统等关键技术。

《意见》的另一大指导意义，是清晰勾画了“镇江制造”的产业空间布局，明确了我市先进制造业“在哪里发展”。

按照《意见》，我市将提升4条产业发展带，培育2条新产业发展带。其中4条产业发展带中的沿江发展带，将全面对接长江经济带发展战略；沿沪宁发展带则围绕镇丹一体化建设，发展汽车整车制造、新材料、现代物流等产业；沿扬马发展带，则全面对接镇物一体化战略；沿运河发展带将依托京杭大运河岸线腹地资源，推动形成一批临港产业区和综合物流中心。

2条新产业发展带中的宁杭生态经济带，全面对接宁杭生态经济带国家战略，以宁杭高速为轴，着力打造生态经济样板区；G312创新发展带则按照“聚力创新”要求，发挥G312两侧宁镇科教和创新资源优势，打造“仙林—宝华”“高新区—长山科教创新区”两大创新极，为产业发展提供创新支撑。

钱志俊介绍，通过如此产业布局，到2020年，全市制造业将基本建立以战略性新兴产业为先导、先进制造业为主体、生产性服务业相配套的新型制造业体系。

退管人员不褪色 立足奉献显真情

健康路街道“退管自治”让“晚霞”更绚烂

本报讯 “夕阳无限好，只是近黄昏”，你是不是经常听到身边的老人这样感叹老年生活？可这句话在健康路街道退管人员的嘴里，就成了“夕阳无限好，哪怕近黄昏”。该街道的退管人员把离退休视为老有所为的新起点，继续奉献余热，让晚年生活成了一幅灿烂的夕阳美景。

近日，记者从健康路街道人社中心了解到，今年街道在做好“养有保障、医有优先、学有园地、为有阵地、乐有场所”的基础上，继续创新推广“退管自治”模式，充分发挥街道“星光之家”的桥梁纽带作用，深度挖掘退管人员老

有所为的价值，促进自我管理、自我服务、服务社会的新局面。

街道人社中心主任甘文君告诉记者，街道现有在册退管人员9471人，共将其划分了99个网格，每个网格配备1名网格员，2名网格协理员，这3名管理人员分别由各个网格选举产生，不仅调动起了退管人员的积极性，挖掘其组织能力，当好“组织者”角色，更让每一位退管人员都感受到了“自己人管自己”的舒心愉悦。网格员及协理员根据各退管网格的具体情况，征求意见、选择方案、落实签名、收缴费用、安排出行等实行“一条龙”包办，最终

促成了一个活动的顺利开展，实现自我管理、自我服务。

同时，街道退休人员“退管自治”模式还致力社会志愿服务，自发组织退休人员发挥余热。今年4月底，街道响应市、区两级文明城市迎检工作号召，开展了一次辖区卫生整治行动。71岁的退休工人谭永昌得知后，找到东桃社区主任邵国燕要求参与其中，邵国燕考虑到其年纪大了，便安排

他帮忙环保宣传。谭永昌嘴上虽答应着只做宣传工作，实际上从社区回去后，便立即把自己楼道上公共区域的杂物做了整理，还积极向周围居民宣传发动，形成良好的舆论氛围，谭永昌所在楼道也成为所在小区最整洁的一个楼道。在“退管自治”的一年多里，涌现出了谭永昌、刘慧珍、毕振生、陈涂瑛、侍秀兰、戴敏华、黄志玲等一大批退管志愿者。

夕阳无限好，哪怕近黄昏。健康路街道退管人员尽管离开了自己的工作岗位，但是那一份责任心、那一份奉献之心并没有随之退休、退休不退责，默默奉献着他们的力量。（郑娟 陈俊文 孙晨飞）



市府办举办文字沙龙 提高文稿写作质量

本报讯 为认真学习贯彻全市经济发展大会精神，提高政府办公室系统的文稿写作质量和公文辅政能力，昨天晚上，市政府办公室举办了一场别开生面的文字沙龙。来自市政府办公室、各辖市区政府和市政府工作部门办公室的60多名同志，围绕经济类文稿的写作，坚持小切口、实操性，从如何读懂数据、如何深度分析、如何写深写实3个角度进行了交流研讨。

据悉，此次文字沙龙为第一期，市政府办公室还将围绕文稿创新、细节打磨、汇报稿写作等专题，每两个月举办一期，为全市政务系统提供一个交流文字、研讨工作、服务发展的平台。（驹边）

句容推进“两学一做”常态化见实效

（上接1版）

真学实做，真抓实干，该市各级党组织和广大党员学习工匠的务实与敬业精神，围绕基层党员群众需求，深入开展“十百千”活动，不断提升为民服务和干事创业的能力。

“十”是实施“党员之家”提升工程，建立20个“党性检验室”，设置“党性十问”墙，教育和引导党员干部自觉增强党性观念，争做“四讲四有”合格党员。句容市委组织部相关负责人告诉记者，升级版的“党员之家”将承载党员就业指导服务、开展党员活动、党员健康管理三项功能，把党员关怀服务落在平时，让党员有处去、有事做、有作用。

“百”是实施“先锋领航”典型培育工程，在五大领域开展“党员在行动”主题活动，打造

百支党员志愿者服务队，深化“句容先锋”党员志愿服务品牌，形成参加志愿服务活动光荣、人人愿意参加志愿服务活动的良好社会氛围。

“千”是规范建立全域代表工作室，引导省、镇、村、四级代表1100多人进镇入村，积极发挥岗位特长优势回应群众利益诉求，及时提供法制教育、劳动保障、医疗保健、农技知识等方面的服务，把服务送到群众家门口。

责任更加明晰

日前，白兔镇教育转化支部书记高秀光早早来到活动室，为每月固定的“统一活动日”做准备。今年，白兔镇党委注重加强不合格党员处置工作，创新试点成立了教育转化支部，在净化党

员队伍中提升整体质量。“有时候我们只看到党员缺乏规矩意识和纪律意识，其实很多时候是党组织没有尽到教育管理好党员的职责。现在支部共有5名党员，都是各支部评出来的不合格党员，经过每周一次谈心交流、每月一次转化小结、每季一次思想汇报，我感觉他们已经对如何做一名合格党员有了一定的认识，思想行为上有了不小的变化。”高书记说。

建立教育转化支部，是该市强化党员教育管理支部责任的一次探索。在此基础上，该市细化“两学一做”学习教育常态化制度化工作安排，落实“一把手”责任清单，各级党委（党组）书记以尽心尽力的“工匠精神”，充分发挥“关键少数”的作用，使“三会一课”、民主集中制、民主评议等各项制度真正落到实处。